

# 自动生产线，流出的是神奇

## 本报与省关工委联合举办暑期夏令营“小记者采风”作品展



小记者走进江淮汽车厂和合肥格力电器，带着好奇，走进现代化生产一线，感受科技的魅力。他们被现代化的流水生产线震撼了，纷纷赞叹人们无穷的智慧。带着收获与快乐，完成了一篇篇采访文章，我们从中节选刊登。记者 江亚萍 马冰璐 刘欢 梅静 整理 王恒 王婧莹 图

### “机器人”真神奇

合肥市南国花园小学三年级(2)班 陈天琪

我们坐着观光车在江淮汽车厂参观，一进车间，首先映入眼帘的是整齐摆列的一排排机器在不停地运转，是那么有节奏。可是我们没有看见一个人，这是怎么回事呢？原来这就是传说中的全自动化生产车间。很多“机器人”不知疲倦地装配着汽车零件，一个个小零件在机器手的灵活操纵下，很快就变成半成品了，真是太神奇了，看得我们一个个目瞪口呆。

### JAC是这样诞生的

合肥市红星路小学三年级 刘浩东

在工作人员的带领下，我们来到江汽一号生产车间。工作人员说，“一号车间是生产汽车外壳零件。这些零件是由机器人手把一些铁放进大机器里压成的。”我们接着来到二号生产车间，工作人员说，“二号车间是把已经做好的车外壳零件，用焊接机器焊上，形成一个完整的车外壳。”三号生产车间是全封闭的，人不能进入。

最后一站，我们来到四号生产车间，工作人员告诉我们，四号车间是总装车间，把车装上轮子、窗户、座位和马达。一辆漂亮的JAC车子就诞生了。离开车间后，我还有个疑问，江淮汽车的标志是JAC，为什么有的车子叫“宾悦”呢？我下次来一定要采访明白。

### 五种车型 江淮风采

三十八中 蔡旋坤

工作人员把我们引到了冲压焊装车间。我们坐在游览车上，开始这一次特殊的旅程。刚进门，冲压机器的声音轰轰作响，不绝于耳，这样的震撼是前所未有的。顺着声音望去，七台压力器正在进行自动化冲压，接着焊接生产了汽车的左右外壳和后备箱外壳。看着这一幕幕陌生的制造过程，我快乐的心情溢于言表。还没回过神来，我们已进入了总装车间。总装车间占地82000平方米，有长约2千米的黄色生产线。这里展示了江淮汽车的五种车型——宾悦、和悦、同悦、瑞英、悦悦，都展示了江淮汽车的风采，如果装上轮胎，底盘的

话，就可以开车上路了。

### 铁皮变成汽车头

合肥市南门小学五年级 张云起

我们坐着观光车进入江淮汽车厂厂区，首先映入眼帘的是一个庞然大物叫“冲车机”。只见一只支架把铁皮送入冲车机内，冲车机一压，那块铁皮眨眼间就变成了汽车头部的一个框架。我们跟随那个框架来到了焊接处，看到了一只十分灵活的机器大手，在工人叔叔的操作下，将汽车头部的框架与整个汽车的框架牢牢地焊接在一起，被履带送入下一个车间。

### 和“悦悦”亲密接触

合肥市卫岗小学一(7)班 崔雨丹

听江淮汽车厂的一位阿姨介绍，江淮厂是我省汽车行业的龙头企业，在全国汽车生产企业中也是名列前茅。听了介绍我很高兴，也很自豪，因为我的爷爷、奶奶退休前也在江汽工作。

小朋友最高兴的是看到了可爱的悦悦小轿车。江淮悦悦精巧的嘴巴，大大的眼睛，造型非常可爱。和悦悦告别时，大家还有点依依不舍。回到家里，我骄傲地告诉爸爸我们和江淮悦悦已经亲密接触。爸爸很羡慕地告诉我，他只是在网上欣赏到悦悦的照片，也希望早点能和悦悦亲密接触。

### 汽车生产像变魔术

长淮新村小学四年级(1)班 穆成林

在大记者叔叔、阿姨的带领下，我们坐车来到了江淮汽车厂，下车后，早就等在那儿的汽车厂的导游阿姨又领着我们坐上了长长的旅游观光车，进入了一个很大很大的叫做车间的地方。看到里面的叔叔阿姨都在工作，每个人都很忙，也没时间跟我们讲话。导游阿姨带领我们到了机器人生产线。我们看到机器人不停地挥动着，一个手扶着固定，另一只手在挥舞着，说实话，我也不知道机器人在做些什么，但一眨眼的功夫，一个汽车外壳就组装好了，跟变魔术一样，有意思。

中午，导游阿姨给我们准备了丰盛的自助餐。有我最爱吃的鸡翅和最爱喝的雪碧。有一种上面浇了红色的甜蜜汁的肉很

好吃，我以前没吃过，我吃了很多，都走不动路了。

### 格力卖到全球去

合肥市南门小学二(6)班 宣瑞婕

讲解员说，格力在全球创建了6个大型的生产基地，每天生产出许许多多空调，卖到全球各地。这里还有两个小房间。冲进一间，我就感觉里面好凉快好凉快。男生们说：“挺冷的。”可出去一看就傻了眼：“15℃?!”另一个小房间温度还好，我也挺适应的。出来之后抬头一看，大惊小怪地“想”起来：“30℃?!那现在气温是多少度啊?!”讲解员阿姨说，两间房子使用的是一台空调，我傻了：一个空调可以同时排出暖气和冷气吗？

### 劳动创造辉煌

合肥少儿艺术学校四(2)班 常修辞

23日早晨，我带着崇敬和好奇的心情参观了合肥格力生产基地，基地有许多车间，每个车间都有许多辛勤劳动的工人，他们一丝不苟地在车间里工作着，告诉我们：生产出一台空调至少要经过1500人的手，要知道，每一台空调上的每一个部件都凝聚着多少人的汗水呀，我不禁感叹：在格力的这11年中，每一个辉煌的成绩都是与工人们努力分不开的！

### 神奇的“中国创造”

合肥市卫岗小学三年级 陈庆翔

展览厅记载着格力空调厂自1991年成立以来的历史。格力公司是目前全球最大的集研发、生产、销售、服务于一体的专业化空调企业，家用空调产销量连续10年位居世界第一。

格力电器致力于为全球消费者提供技术领先、品质卓越的空调产品。在全球拥有珠海、重庆、合肥、巴西、巴基斯坦、越南6大生产基地，4万多名员工，至今已开发出包括家用空调、商用空调在内的20大类、400个系列、7000多个品种规格的产品，能充分满足不同消费群体的各种需求；拥有技术专利近1500项，打破了美、日制冷巨头的技术垄断，成为从“中国制造”走向“中国创造”的典范，在国际舞台上赢得了广泛的

知名度和影响力。

### 我也要开大公司!

合肥市肥西实验小学五(8)班 魏杨敬

看过格力空调的展区后，我们又去了格力空调的体验区，尽情地体验格力中央空调的制冷和制热功能。我还拍摄到格力公司制造的世界上第一台数码热回收多联机，我想它值得我们中国人为之骄傲。

最后参观的是格力空调的生产流水线。在一楼观看空调室内机的生产区。二楼则是空调的组装区，先是组装外壳，再把空调线安装好，最后拧上螺丝，空调零部件就组成了空调成品。结束参观时，我们在格力公司门口拍了集体照。此时我的心头升起一个想法：长大了我也要开一家大公司！

### 安全在于细节

合肥市肥西县肥光小学六(1)班 刘国昊

我们最后参观了格力空调的生产区。当站到生产流水线旁时，我们发现其中有一个车间的员工穿的制服从颜色到样式与别的车间都不一样，解说员介绍说：“那是防静电的衣服”。还有一些员工的腕部戴有皮手环，更让我们纳闷的是：环上还连着一根电线并最后连接到了电源插座中，解说员看到我们疑惑的眼神，解释道：“这也是防静电的。”哇，格力的安全措施竟然做得这么好，完全超出我的想象！

### 亚洲最大的总装车间

合肥市胜利路小学四(2)班 解冰火

司机阿姨告诉我们，总装车间的修理线有两公里长，车间一共有八万两千平方米，是全亚洲最大的总装车间。

汽车的车顶零件是由好几十灵活的机器手安装的，这些机器手一个接着一个搬运零件，可真快呀，用人工来搬，肯定没那么快！我真想到机器手的跟前看看、摸摸，可是阿姨为了安全起见，不让我摸。车子有瑞英、悦悦、宾悦、和悦和同悦，其中悦悦还没有在市场上卖呢。参观完了总装车间，感觉总装车间真壮观。有的车子还在试跑。总装车间的出口可真好玩，车子一来大门就自动往上抬，车子走了之后就自动降下来，现在的科技可真先进呀。



采访多认真



驾驶真神奇



饭菜太好吃



厂房挺美的